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lk meg nem tartásával a tulaj­
elveszettnek nyilvánittatik, s a 

kiváltáshoz annyival inkább el­
hoz igény senki által nem for- 
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Előfizethetni helyben 
TBI.BODI K., LAJOS és i(J 
CSATHY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kíadóhiva- 
alban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában • a poatahiiatalok

utján.

Szerda, január 16.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.
A (1 ebrvcze 11 í ©s vidéki „t'ttsgetleuségi párt66 kbzIönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével

Hirdetés! dip.
Négy hasábos petit sorért 5 kr* 
Nagyobb terjedelmű a többszöri 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beigta- 

tiaért 30 kr.

„Ny ilttér“ ben megjelenő kötle- 
mény minden petit som 80 kr.

Hirdetések felvétetnek & kiadó- 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER- 

MAN U. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetleaül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

A helyzet.
(r. 6.) Az is a helyzet képének kiegé­

szítő vonása, hogy a parlament nehány 
órai felületes vita, az előadó s egy-két 
ellenzéki szónok felszólalása után — álta­
lánosságban elfogadta a költségvetést.

Minek tulajdonítsuk ezt a lázas siet­
séget, minek ezt a gyorsaságot, a melylyel ily 
nevezetes kérdésen esik túl a nemzet kép­
viselete ? Első tekintetre készek lennénk 
szemrehányásokkal illetni a parlamentet, 
melynek e látszólagos közönyössége szinte 
lemondásnak tűnik fel az oly hatalmasan 
nyilatkozott főrendiházi akczióval szemben.
A kormánypárt sajtója bizonyára felfogja 
használni azon alkalmat arra, hogy Tisza 
hatalmát s pártjának osztatlan bizalmát 
erősitgesse, sőt igyekezni fog a dolgot oda 
csavarni, hogy Tiszának az egész kép­
viselőház nyújt elégtételt a főrendiházzal 
szemben.

Ha azonban közelebbről tekintjük a 
dolgokat, ez a gyors, ez az úgyszólván 
lázas sietségü elintézés inkább azt tanú­
sítja, hogy valami válság van készülőben, 
a melyhez ellenzék és kormánypárt egyaránt 
minél sebesebb léptekkel igyekszik eljutni.
A mérsékelt ellenzéknek a vitában tanúsí­
tott mozdulatlansága meg épen azt a be 
nyomást gyakorolja reánk, hogy korifeusai 
tisztában vannak a nagy zökkenővel, mely 
— lehet, hogy a költségvetés részletes tár­
gyalásának valamely pontján —- felforditja 
az eddig győzelemről-győzelemre haladó 
kényur kocsiját, ki — lehet — maga is 
belátta már, hogy az össze-vissza kuszáit 
gyeplőket ideje már másnak adni a ke­
zébe.

A zsidókérdés ingatta meg a kormány 
állását, azonban az előterjesztett s nagy 
hevenyén elfogadott törvényjavaslat épen 
méltó* volna arra, hogy a hozzá ragaszkodó 
kormány bukását idézze elő: A »Pesti 
Naplót igen világosan mutatja be pénz­
ügyi politikánkat.

1875. óta nem múlt el esztendő, 
hogy kínos adóemelésekkel ne sújtotta volna 
a kormány az országot. Hogy mennyire 
öregbedett a Tisza-regime alatt az adó, 
azt bőségesen illusztrálja két egyszerű adat. 
1874-ben az egyenes adók 68 milliót hoz­
tak, 1884-re, a most legközelebb megsza­
vazott adófelemelést beleszámítva, 95 mil­
lióval vannak előirányozva. A fogyasztási 
adók hoztak 1874 ben 12 milliót, a folyó 
évre a reetauráczióval együtt 28 millió van 
előirányozva. 39 millió adóemelés csak ezen 
két csoportban, tehát közel 4 millió min­
den évben. És hol van a vámoknak óriási 
felcsigázása 1 hol a bélyeg és illetékek fo­
kozása, kiterjesztése és szigorítása 1 És hol 
állunk ma ennyi adóhalmozás utáni 17-3 
millió lenne az idén a deficzit, ha azt a 3 
milliónyi adótöbbletet, melyet a múlt év 
végén az országgyűlés megszavazott, szá­
mításba vesszük. Csakhogy ehhez 10 milliót 
adósságtörlesztésre kell még kölcsönül fel­
venni, azonkívül erre az évre átjön 1'7 
millió a budapest-zimonyi vasút építésére s 
10 millió államjöszágok eladásából kell 
hogy pótoltassék. 27-3 millió forintot kell 
tehát újonnan 5 százalékos papirjáradók 
kibocsátása utján beszerezni s 39 millió 
az idei deficzit.

Ez igen hu s a kétségbeesésig találó­
kép s valóban jó lenne biztosan tudni, 
hogy a kormánypárt a pénzügyőrnek most 
épen provideneziális személye, vagy pedig a 
kormányelnök kedvéért engedte át a tör­
vényjavaslatot oly könnyen, oly simán 1

Nem tudjuk. De annyi tény, hogy 
bárki lenne az, a kit valamely hirtelen, 
bár épen nem váratlan változás ültetne a 
kormányeluöki székbe, ennek egy tekintet­
be országunk közhan gulata csak 
hasznát vallaná. Mert az a sok gyűlölkö­
dés, az a lázongásra kész felháborodás s 
az élére állított pártviszonyok rögtön irját 
találná, ha mindennek okozója, Tisza Kál-

’ mán bukásával megszűnnék a legáldatlanabb 
politika ingerlő és kárhozatos hatása.

— Az országgyűlés keddi ülése is rövid 
vö t s elmtéztettek a költségvetés első füzeté­
ben foglalt kisebb tételek. A tárgyalás folya­
mán C s a n á d y Sándor a civillistából egy 
milliót, a király beleegyezésével töröltetni 
óhajtott; Madarász József pedig azt in- 
ditványozá, hogy a közösügyi költségek ne 
vétessenek be a budgetbe, de sem ez, sem 
amaz indítvány nem fogadtatott el I r á n y i 
sürgeté a nyugdíjtörvény s a szolgálati prag- 
matica megalkotását, mire nézve S z a p á r y 
pénzügyminiszter kijelenté, hogy rajta lesz, 
miszerint az első iránt még ezen ülésszakban 
terjesztessék be javaslat, a második azonban 
több időt igényel. A rendelkezési alapnál E r- 
n u s z t (mérsékelt ellenzéki) szólalt fel, ki 
utalva a pénzügyi és horvátországi viszonyok­
ra s a tételt bizalmi kérdésnek tekintvén, 
kijelenté maga és pártja nevében, hogy azt 
nem szavazza meg. Szalav Imre a vidéki 
lapok túlságos segélyezését róvja meg. — 
Tisza Kálmán röviden annyit jegyzett meg, 
hogy a Horvátországot érdeklő törvények 
nagy része más kormányok alatt alkottatott s 
igy azokért nem tehető felelőssé első sorban 
a mostani kormány. — A tétel különben meg­
szavaztatott. — Mocsáry Lajos aggályos­
nak mondá, hogy a honvédelmi tárczát, ha 
ideiglenes is, a felség személye körüli minisz­
ter kezeli. Óhajtja, hogy az ideiglenesség le 
hető rövid ideig tartson, mert a mostani álla 
pót szerinte ellenkezik az 1848. III. t.-cz. 13.
o____ — Tisza Kálmán ezzel szemben
utalt arra, hogy volt eset rá, mikor a király 
személye körüli miniszter (Wenckheim) egy­
úttal miniszterelnök volt, de ebben senki tör­
vénysértést nem látott. Hogy az ideiglenes­
ség mielőbb véget érjen, azt maga is óhaj­
tandónak tartja. — Ezzel az ülés véget ért.

— Br. Kemény Gábor közlekedésügyi mi 
aiszter a képviselöház legközelebbi üléseinek 
egyikén, valószinüleg már holnap, két, vasút­
építésekről szóló törvényjavaslatot fog előter­
jeszteni és pedig egy javaslatot a Munkács-Besz- 
kid orsz. határáig menő államvasuti vonal kiépí­
tése ügyében, a mely három év alatt oly mó­
don volna kiépítendő, hogy a költségek négy 
évre osztatnának el és a folyó évben csupán 
két millió forint használtatnék föl. A vonal, 
mely most már teljesen irányítva, és melynek 
részletes tervei ki vannak dolgozva, 14.400 000 
forinttal lett előirányozva; de a munkálatok 
átruházásánál előreláthatólag még kedvezőbb 
eredmény lesz elérhető. A vas útvonal legna­
gyobb része a Latorcza völgyében Szolyváig 
visz, ezután fokozatosan emelkedik a vonal és 
csak az ország határa előtt egy aránylag rövid 
vonal fog jelentékeny nehézségeket okozni, a 
melyen rövid egymásutánban négy alagút (há­
rom kisebb, egy nagyobb) és négy viadukt 
építendő. Az üzem módja iránt csak a kiépí­
tés megtörténte után fog a kormány határozni.
A második javaslat az osztrák-magyar állam- 
vaspálya-íársaságnak a Csacza-országhatár 
(Saibusch felé) vasútvonal kiépítésére adandó 
engedélyre vonatkozik, oly módon, hogy ez a 
vonal is a valamennyi vonalra vonatkozó együt­
tes garancziába besoroztatik, a miből tudva­
levőleg az államra semmiféle teher sem járul.
A képviselőház valószinüleg mindkét törvény- 
javaslatot a költségvetés elfogadása után azon­
nal tárgyalás alá vészig_______________

Tisza oszlopai.
(K.) Igen furcsa világot vetnek, éppen 

most a kö tségvetés tárgyalásának virágában 
a belügy- és miniszter elnöknek rendelkezési 
alapjaira az országos nagy lapok; hát azért 
adatik az nékiek, hogy elszegényedett mágná­
sokat felöltöztessenek? azoknak úti költségét 
fedezzék? — Hát ki adott jogot ezen két 
tárcza miniszterének arra, hogy ők a rendel­
kezési alapot táp intézet alapjává 
idomítsák? Nem eléggé meg vannak azok 
jutalmazva az által, ha más nem mágnás hiva­
talnoknak felébe emelik csak azért mivel mág­
násokul születtek, vagy nem eléggé vannak ju­
talmazva már azzal is, hogy az alapítvány o 
és a korona birtokait kezelik mint főtisztek 
éppen azok kik saját örökségüket . . . elke 
zelték? — No hát ez magyarázza meg és 
semmi más azon birtokoknak c s e k é y j 
védelmeit; bizony furcsa gazdálkodást 
mutat fel a Tisza Kálmán kormánya . Hát meg 
majd a választásoknál, ha azok persze mos am 
helyén találják ő exczellencziáját.

De hát jó ezt tudni, legalább jobban ré 
sen lész a nép saját és hazája jogait védeni 
az ily táp intézet növendékei ellenében, es 
majd mi is szemmel fogjuk tartani e bátor 
férfiakat.

A mint láttuk, még a Lajthán túl sem 
akadt támogatója, az egy hg. Koburgou kiv 
de a ki földre sujtá úgy őt mint Andrásy grót 
mérges tekintetével a főrendiházból le.t távo­

zásakor, és talán éppen ezzel ártott Tisza i 
legtöbbet önmagának — mert ő herczegsége 
bizonyára nem köszöni meg nékie eme reá 
szedetését.

Azt olvasuk továbbá a Bécsi fél sugal­
mazott lapokból, hogy ezt Tiszának még az 
udvarnál is a d n*o t a m vették. Még az illem 
győzelem a horvátországi győzelem után is 
akkor örvendhet Tisza tactikája által előidézett 
országok nyugalmának s ez mind az elbizako- 
dásuak éretlen gyümölcse, hát ezzel is az lett 
beigazolva, hogy ő exczellencziája csakugyan 
nem diplomata, annál kevésbé politikus, hanem 
egyszerűen a kormányszékbe felkapaszkodott 
ál-politikus és egy kisé despota.

Híjába már pártvezérnek lenni, és már 
egy országot jól kormányozni. — mert rosz- 
szul kormányozni, az kontárkodás mások mü­
veibe.

És ezzel be is fejezhetnők, de még azt 
is tudjuk, hogy már a 250-ből álló erős pha­
lanx is megingot, az is csoportokba oszolva 
kezd már gondolkozni, nemcsak mivel közéig 
a választás ideje, hanem mivel nem szeretné­
nek még egy ily győzelmet provokálni, és ez 
talán leghamarabb kifogja ábrándítani Tisza 
Kálmánt elbizakodott mámorával; mely által 
arra birná magát elhatározni hogy inkább ő 
váljon meg a piros székből a jelenben. Folyta­
tott budget vita alkalmával, sem hogy széke 
hagyja el őtet, mint szokta azt tenni a kato­
naságnál a véletlen, hogy csak elküdik a blaut 
bagent — legkegyelmesebben.

Részünkről igen sajnáljuk, hogy ilyen má­
sodrendű kérdés erőltetésével annyi sok csa­
ládi érdek, még több baráti viszony lett meg­
mételyezve, de hát igy tanul Tisza is a maga 
kárán.

A megsértet érdekek pedig gyógyuljanak 
meg azon öntudattal, hogy az erőszak, mely 
felszaggatá a múltak sebeit, bukó félben van.

A főrendiek pedig nyugodjanak babérai 
kon, azon tudattal, hogy most nem csak a nép 
szavára hallgattak, de a vallás egységét sem 
hagyták idegen vándornép faj kedvéért lábbal 
tiporni egy fékét vesztett méregtől sötétlő em­
ber kedvéért.

S ez 9 év óta az első és legérezhetőbb 
rés — melyet látunk, alkotmányunk ellensé 
gén ütve.

állapíthat meg, de mégis birói becsű kellett, 
hogy kifogásolhassák a kaueziót, mely jogerő­
sen be volt és be van táblázva. Törvényre 
nem hivatkozhattak se miniszter, se polgár- 
mester. De minek oda törvény, mikor törvény 
a törvénytelenség.

Jól van ! Keresztülhajtottuk, egy igaz- 
ságérzö járásbirő közreműködésével a birói 
becsüt is. Lelkiismeretesen, parczelláról-par- 
czellára történt az érték megállapítása. Két 
messzebb fekvő szőllőt már be sem vettek a 
becsű foganatosításába, mégis 24,500 forintra 
rúgott a birói becsű

Nos ezt is beadtam. Hozzátettem, hogy 
kitelvén a birtokbél a kettős érték, a kauezió- 
nak a két szőllőre és a budapesti házra 
történt betáblázása ráadás, fölösleg. Ezzel 
már tökéletesen befejezettnek tekintettem az 
ügyet.

Egyszer csak, mikor abban a sikkasz­
tási perben a kudarcz kézzelfoghatóvá vált 
jő a rendelet, hogy Csatár Zsigmond birtoká­
nak e.:yik, talán három ezerre becsült bir­
tokrészét, a telekkönyvi Ívben nem látják 
egészen Csatár tulajdonának. Ház ugyan van 
azonfelül, de nincs csatolva a birói becsü. az 
tehát tekintetbe nem vétetik. Törvényes be- 
táblázás, mely nincs kitörölve ignoráltatik, bár 
az értéket kimutató adóbevallási iv ott van 
hitelesen a kezökben; ott van a törvény által 
megállapított értékbecsü alapjául.

Mit volt mit tenni, mint megtenni a lé­
pést a törvényszéknél a háznak birói megbe- 
csültetése iránt is. Megtettük. Az elintézd ta­
nács azonban elutasítja a kérvényt azzal, hogy 
ez az eset, a kauezió esete, nincs a törvény 
által meghatározott pontok közt, midőn birói 
becsűnek van helye. S mig a törvényszék el­
utasít, Tisza Kálmán, tudva, hogy a térvény 
meghatározza, mi szolgálhat értékbecsü alap­
jául ; tudva, hogy a törvény e rendelkezésé­
nek eleget téve, a kauezió meg van, hirtelen­
ségében egy körrendeletét bocsátott ki, a 
melyben „a fölmerült eset alkalmából“ elren­
deli, hogy ingatlanra betáblázott kauezió érté­
kéül csak birói becsü szolgálhat- Ezzel tehát 
maga a miniszter is beismerte, hogy e rende­
let kibocsátásig az érték, a törvény által vi­
lágosan megszabott módon, az adó alapján is 
meg volt állapítható. ___________

A ..Függetlenség-1 ügye.
Az a hajsza, a mit a „Függetlenség“ el. 

len elkövettek, kezd undorítóvá lenni, mert 
leghaszontalanabb zaklatás az, a mit hivatalos 
részről e lap ellen elkövetnek. Már említettük 
hogy a polgármesteri hivatal a belügyminisz­
ter rendelete alapján tudatta Verhovay Gyű 
Iával, hogy a Függetlenség további megjelené­
sét esetleg rendőri hatalommal fogja meggá­
tolni. Az eljárással megbizatott Horváth tanács 
nők hétfőn délután — hét polgári 
biztossal megjelent a Wilkens-féle nyom 
dahelyiségben, hol a Függetlenséget szedik, és 
tudatta a szerkesztőséggel, hogy a kéziratok 
szedését meg fogják akadályozni. Egyúttal ér­
tesítette a postaigazgatóságot, hogy a Függet­
lenség tovább szállításának meggátlása iránt 
tegye meg intézkedéseit. Verhovay Gyula este 
6 óra után azonban fellebbezést adott át Hor­
váth tanácsnoknak, ki azt azonnal Kammermayer 
polgármesternek küldötte el. Kammermayer a 
fellebbezéssel fölkereste Tisza Kálmán minisz­
terelnököt a szabadelvű körben és közölte vele 
Verhovay felebbezését. Tisza utasította Kamer- 
mayert, hogy eunek folytán a ma inditott el­
járást függeszsze fel. Horváth tanácsnok érte 
sülvén erről, elhagyta a nyomdai helyiséget 
és a postaigazgatósággal, valamint a rendőr 
séggel tudatta, hogy a lap betiltására vonat 
kozó intézkedések feltüggesztendók. Ezek sze­
rint a Függetlenség ezentúl is meg fog je 
lenni.

Figyelemreméltó, a mit e részben az ein 
litett lap mond el e soraiban. Előadja a Csa 
tár-féle kauezió történetét s igy szól tovább:

Utt volt minden okmány a polgármester 
kezében. Ott volt a haraszti birtok értékének 
kimutatása községi becsü alapján, ott az 1868- 
iki törvény intézkedésének megfelelőig a hi­
teles házbéruevallási és adókivetési iv a bu 
dapesti ház becsértékéuek igazolására. Birtok 
és ház értéke fölösen több volt, mint a tör­
vény által megkívánt kettős érték.

Azt hittem most már rendben vagyok. 
Dehogy! Furfangjokban megint kifogást tet­
tek. Azt mondták, a törvény által az érték 
minimumának meghatározásául szolgáló okmá­
nyokra, hogy nekik birói becsü kell. Tudták 
jól, hogy a birói becsü csak nagyobb értéket

— Morvát botrány. Zágrábból Írják : 
Hrvát alehiök a tegnapelőtt! ülést megnyitva, 
a ház bejáratainál csendőrök állanak; a kar­
zatokon csekély számú közönség van jelen. 
Elnök bejelenti, hogy Loncsarics képviselő in­
dítványt nyújtott be" az iránt, hogy dr. Star- 
csevics Dávid, Barcsics, Kutuzovics, Pavlo- 
vics, Tuskan, Pilepics és Pisacsics képviselők 
a legutóbbi botrányok miatt a tartománygyü- 
lésböl nyolez ülés tartamára kizárassanak. Star- 
csevics közbekiált: Nagyon szép tőletek! 
Ezután Popovics jegyző a tizenegyes bizottság 
jelentését olvasta föl, mire Kutuzovics intézett 
az iránt, hogy miért kezdődött az ülés 11 óra­
kor, mikor úgy volt elhatározva, hogy tízkor 
kezdődik? Starcsevics közbekiált: Csalók 
vagytok! Csendőrökkel őriztetitek magatokat, 
hogy minket és a népet megcsalhassatok! El­
nök azt indítványozza, hogy a tartománygyü- 
lés megrovását "fejezze ki Starcsevics iránt, 
mi nagy többséggel elfogadtatik. Vojnovics in­
dítványozta, hogy a javaslatának tárgyalása a 
felirati ügyben holnapra halasztassék és az 
ülés zárt üléssé alakíttassák át, hogy a Star- 
csevics-párttal kiegyezés jöhessen létre, hogy 
a rend többé meg ne zavartassák. 
Elnök kijelenti, hogy ezt a házszabályok nem 
rendelik ugyan, azonban a ház kivánatára az 
ülést bármikor — határozott ezé kimondása 
nélkül — zárt üléssé változtathatja át. (He­
lyeslés.) A nyilvános ülés erre zárt üléssé ala­
kult át. a képviselők nem lettek kizárva.___

— Belföldi hírek. Az igazságügyi 
palota helyéül Budapesten a régi sóház telke 
már ki van szemelve. — A „P. N.“ tanácsolja 
a kormánynak : Tegyen tehát a kormány je- 
leütést a koronának és mindaddig függeszsze 
fel a képviselöház tanácskozásait, mig a koro­
na nem határozott. — A szeszadóre­
formról szóló s a két állam kormányai 
közt végleg megállapított törvényjavaslat még 
a folyó ülésszakban elő fog terjesztetni mind­
két törvényhozó testület képviselőházában. — 
A főrendiház szombati szavazásának hi 
rére Becsből még az nap délután három üd­
vözlő távirat érkezett a főrendiház elnökéhez: 
az osztrák nemzeti liberális párttól, a katho- 
likus egyesülettől és a bécsi antisemitáktól. 
Szögyényi elnök az üdvözlő táviratokat Cziráky 
János grófnak, mint a hármas bizottság elnö­
kének adta ki.— Amérsékel tel 1 e n- 
z é k jan. 14-én este tartott értekezleten tár­
gyalás1 alá vette sz 1884. évi költségvetés 
részleteit s a párt nevében Ernuszt Keleen 
elnök a rendelkezési alapnál fogja a párt bi 

. zalmatlanságát a kormány ellen előadni.



DBBBECZBN m
Posta-rendszerünk.

A budapesti főposta palotájában nem rég 
elkövetett nagy lopás közigazgatásunk 
ama fontos ágára irányozza a közfigyelmet 
melynek használatát napról-napra igénybe ve 
szi majdnem mindenki, melynek berendezése, 
szervezete azonban még politikusaink előtt is 
teljesen ismeretlen. Csak alig pár napja, hogy 
egy hivatalos forrásból eredő közlemény járta 
be a lapokat, mely postaforgalmunknak az 
utolsó tizenöt év alatt telt fejlődéséről adott 
számot. Az olvasók meggyőződhettek e szám­
adatokból, hogy posta-rendszeriluk ama állami 
intézményeink sorába tartozik, melyek a leö- 
uagyobb virágzásnak örvendenek. Posta forgal­
munk 1868. óta oly lendületet vett, melyet 
joggal óriásinak nevezhetünk. De nincs téve 
sebb, mint az a feltevés, hogy e lendület pos 
tai közigazgatásunknak köszönhető, valóságban 
ennek épen az ellenkezője áll. E nagy lendü 
let egyedül közlekedési és .gazdasági ' életünk 
roppant fejlődésének s annak a békés, áldás­
teljes átalakulásnak eredménye, melyet a czi 
vil’zált népek gazdasági viszonyaiban főleg a 
vasutak készítettek elő.

Postaforgalmunk nagyszerű fejlődést mu­
tat fel daczára ama szánalmas staguácziónak, 
melyben postai közigazgatásunk leledzik, mert 
közigazgatás tényleg most is ugyanaz, melyet 
az ötvenes években Bruck báró alatt hoztak 
be Ausztriába s mely az akkori viszonyok közt 
nagy haladást jelzett, de a mostani közieke 
dési magasabb igényeknek teljességgel meg nem 
felel. Posta-rendszerűnek alapos alakítása s 
posta-kezelésünk gyökeres reformja egyelőre 
haladni akaró politikának legsürgősebb felada 
tai közé tartozik.

mostani lelketlen rendszer mellett sokszor oly 
j munkát teljesítenek, melyre egy hivatalszolga 
is képes, mig ellenben fontosabb teendőknél 
arra képtelen embereket alkalmaznak.

S vájjon mérvadó körökben felismerték-e 
posta rendszerünk föntebb elősorolt hibáit, 
hiányait ? Postaközigazgatásunk egyik legala 
posabb ismerője, Heim osztálytanácsos egy 
kitűnő értekezésben szintén rámutat e hiá­
nyokra s nyíltan kimondja, hogy gyors léptek 

[kel közéig az idő, midőn jelei légi postarend 
szerünk tarthatatlannak bizonyul s posta szol 
gálatunk kivénült organismusa önmagától meg­
dől — S—g

V
Helyi hírek,
galma 1$..

I.

Illetékes körökben azonban ezideig sem­
minemű hajlandóság nem mutatkozott e prob­
léma megoldására. Egyes kisebb újítások ho­
zattak ugyan be a postai közigazgatásba, de 
ezek inkább a viszonyok folytán előállott szük­
ségszerű követelmények voltak, mint valamely 
czélzatos reform gyümölcsei. A posta forga 
lom internaczionalis jellege egyenesen megkö­
veteli, hogy e téren a legmerevebb kouzerva- 
tivismus se irtózzék vissza némely újításoktól. 
S amennyivel növekednek a postaforgalom kö­
rüli igények, annyival szükségesebbek ez újí­
tások s annyival inkább közeledik az az idő­
pont, midőn a jelen rendszert bureaukratikus 
formalismusával reformálni kell. Ha valaki 
csak egyszer is körültekintett valamely posta­
hivatalban, lehetetlen, hogy szemébe ne ötlött 
volna mennyi jegyző , számla-, kimutatási s 
másféle könyv szükséges a postahivatal veze­
tésére. A forgalom nagyobbodása s a hatás 
kör szélesbedése oly nagyfokú inteligencziát s 
oly sokoldalú ismeretet követel meg egy pos- 
tahivatalnoktól, a minőről a régi jó időkben 
nem is álmodoztak. E mellett folytonos éber­
ségre s pontosságra van szüksége, nehogy sza­
kadat an munkája közben nehezen helyrehoz­
ható hibát kövessen el.

Vannak ugyan a postakezelésnek egyes 
könnyebb ágai, hol szerényebb erők működ­
hetnek, de nyugalomról, állandóságról szó ezek­
nél sem igen lehet. A pos‘ai szolgálat szigo 
ruau aereskedelmi természete nem tűri a régi 
bureaukratizmus alantabb rabbilincseit, de 
vezetőitől ép úgy, mint alantosabb közegeitől 
határozott intelligentst s kisebb nagyobb kez­
deményezési szellemet követel. Ha e tulajdo­
nok hiányzanak, hiába jő a központtól rendelet 
reude.et után, a szándékolt ujtások eredmény­
telenek maradnak, mert ezek nélkül a kisebb 
rendű hivatalnokok nem hatolnak

Jogász-bál.
A debreczeni derék jogászok tegnap tar­

tották meg a , Bika“ dísztermében minden vá­
rakozást felülmúló fényes báljukat A bálanya 
gróf D é g e n f e 1 d-S chomberg Józsefné 
ő méltósága 9% órakor jelent meg a bálelnök 
karján a bálteremben s a zene áradozó hangja 
mellett tüzes csárdásra gyújtott azonnal a he­
vesvérű ifjúság. — A hőlgykoszoru igen dí­
szes, a helybeli s vidéki szépek száma oly 
nagy volt, hogy méltán lehetett bámulni — 
együttlétöket. Az igéző szemek oly bűbájosán 
ragyogtak, hogy nem lehet csodálni, ha egyes 
szivek vérkeringése hevesebb lett. A jelenvolt 
hölgyek nevei közül feljegyeztük : Leányok: 
Altmann Maliid, Andrényi Irma (Budapest) 
Béressy Gizella, Bolemaun Katalin (Kisujszál 
lás), Borsos Paulina, Bay nővérek, Csanády 
Ilona és Margit, Csaba nővérek, Domahidy 
Ida (Nagy-Károly), Derzsy nővérek, Desseffy 
Róza (N.-Dobos), Diószeghy Ilona, Erőss Bella 
(Ér-Mihályfaiva), Erdélyi Róza, Gáli Teréz, 
Göltl Anna, Gerzou Katalin, Govrik Izabella 
és Mariska, Gaszner Eugenia, Hegedűs Irma, 
Jármy nővérek, Konthy Emilia, Klobusiczky 
Mariska, Keresztszeghy Nina, Király Róza, 
Kerek Ilona (Kisújszállás), Krompecher Euge’ 
nia, Kiss Irén, Lengyel Ilona, Mándy Ilona, 
Márton Irma, Márkus Anna és Ilona, Nemes 
Ilona, Orosz Ida, Pallay Gizella, Péchy Mar­
git, Péchy Sarolta, Révész Gizella, Soltész 
Mariska és Erzsiké, Szabó Mariska, Szabó 
Emma, Szubányi Anna, Szarvassy Erzsiké 
Tóth Mariska, Telegdy Szeréna, Varga Vilma 
és angenheim C elesta bárónő — kisasszonyok 
Úrnők: gr. D e g e n f e 1 d-S c b o m b é r g 
Jó z s e f n é bálauya — gróf Bethlen Mikó 
Róza, Borsos Ferenczné, Béressy Sámuelné, 
U-itiy Katalin, Csanády Ödönné, Domahidy Fe- 
renczué (Nagy Károly), Dalárv Eduárdné, Fe- 
hér Imréné (Nyíregyház), Fischer tábornokné, 
Ilugel kapitányáé, Ferenczy Aladárné és Elek- 
né, Gerzon Ödönné, Görbitz alezredesné, Gov­
rik Mártonné, Göltlt Nándorné, Huzly Luiza,
vr‘ .w£:dlíS Józsefllé’ Jonáth kapitányné, 
Kunstl főhadnagyié, gróf Komisué, özv!

II.
Gulyás bál. Tegnap este folyt le a 

„Korona“ szálloda termeiben az az eddig szo­
katlan bál, melyet a hortobágyi csikósok és 
gulyások rendeztek. Ilyen mulatságot még 
soha nem látott a farsang sem Debreczenbeu 
sem másut a világon, de még a Korona sem 
annyi embert egy csomóban, annyi szép pol­
gár lányt egy koszorúban. Mint minden ritka­
ság, úgy ez is tömérdek vendéget csalt össze, 
annyira, hogy a későn érkezők kiszorultak a 
szabad ég alá. A hortobágyi pásztor elet jött ez 
alkalommal vendégszerepelni a városba, s a pusz­
ták fiai nem kisebb kedvvel, természetességgel 
mulattak a tükrös termekben, és a megjelent 
előkelő urak társaságában, mint 

hortobágyi vedéfogadóban.

I tevékenységet fejtett ki; mint a kivatalos ki 
I mutatásból kitűnik

az 1882-ik évről maradt 254 ügy 
„ 1883 ik évken jött 3490

Összesen 3744
Elintéztetek 3584 

Maradt 1884-re 160

Lánczra akasztott roppant üstökben Totyogott 
az ízletes gulyáshus és paprikás, melyet gu­
lyás bojtárok, csikós legények, apró 
serpenyőkben szolgáltattak föl az úri vendé 
geknek ; a félrecsapott debreczeni cívis kala 
pok mellett széles túzok tollat, s bő kék ga­
tyában, e hortobágyi csikós viseletben járták 

tüzvérü magyarok a csárdást; de mindany 
nyiokon túl tett az örök ifjú Polgári András 
bátyánk, ki 70 esztendős bokáit fiatalkori 
könnyedséggel verte össze; s midőn bámulva 
kérdeztük tőle: „hát olyan jól birja e még 
önérzettel felelte: „hej öcsém, a jó aczélnak 
utólsó darabja is jő marad.“ Éjfél tájban az 
igazi magyar mulatságot polgármester ur is 
megtisztelte látogatásával Hajduvármegy alis­
pánjával Rázsó Gyulával együtt, kiket termé­
szetesen lelkesült éljenzéssel fogadott a fesz­
telenül mulató kétezer főnyi közönség. Rajtok 
kivül ott voltak még Laky és Csáky senátorok, 
Balogh M. Berényi Tikos városi mérnökök és még 
számosán az úri osztályból bőven osztozva a pász­
tor emberek vidám'jókedvében, melyet — dicsé 
rétül legyen fölemlítve — semmi rendetlenség 
nem zavart meg. De anyagi tekintetben sem 
lehet megbánni e bál eszméjének megvalósí­
tását, busásan visszatérült a rendezők zsebébe 
a kiadott 3 400 frt ; mert úgy halljuk, hogy 
1700 forinton felül van a bruttó bevétel. Bi­
zony szép kis összeg ez. Szerintünk az lenne 
legszebb koronája e nagy murinak és dicső 
sége a rendezőknek, kik a szabad természet 
szabad gyermekei, ha a szabadság-szoborra is 
juttatnának valamit a jövedelemből.

* Jókai Mór városunkban. Hazánk legna­
gyobb regényírója, a koszorús költő, Krecsá- 
"Ji Iguáczhoz intézett levelében jelzi, hogy az 
előadás napjára, tehát e hó 24-ikére, váro­
sunkba fog érkezni, ha csak valami fontos ok 
vissza nem tartóztatja Emlékezünk rá, hogy 
Jókai megígérte egyszer, mikor Koltoról gr. 
T e 1 e k y Sándortól jővén itten átutazott, azt 
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Jánosné, Szabó Gáborné, Szabó Sá- ’ városuilK1öI

„ii 7em tagadhatni, hogy postahivatal-1 illeti,

Szabó Jánosné7Szabó‘"Gáborné,,JSza’bótl'sá-1 í" városunkró1 olN sokat irt regényében s a 
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kimaradt volna. A négyeseket közel 100‘ pár! ’ 6P Ugy’ mint Miskolczou nem történt,
táuczolta, kitűnő rendezés. Oláh Józsi és Ma- S mmtáu szerinte is, nejének az ünneplése lehet
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legérdekesebb részét, az újkort tárgyalja. A
mü ára előfizetés uljáu 2 frt.

* A községi bíróság a múlt évben nagy

Ä »OEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
A „szőke asszony“ dalaiból.

— Debreczeu, decz. 21. 1883. — 
Bejárom rendre az utczákat,
Hol egykor jártál kedvesem 
S valami fájó, méla bánat 
Érzem, hogy rezg át lelkemen.

És megmutatják azt a házat 
Melyben laktál, az ablakát . . .
Ugy elnézem . . . Mintha lezengni • 
Ilallnám ajkad édes dalát.

S mintha látnám csodás szép arczod 
Sötét-szőke, fürtös-fejed,
A mint lenéz a csöndes égbe 
Fölülről — a függöny megett.

Mintha főlkéne oda mennen 
— 0 ez álom minő hiú —
Jó barát megrántja kabátom:
„Jer innen, jer szegény fiú!“

Gróf Vay Sándor.

Barak Hageb áfonyái.*)
Barak Hageb a koarezániak uralkodója 

nem mindennapi fejedelem volt. Asszonyainak 
száma keres háromszázhatvanöt volt • — a 
hány napja van az esztendeőnek; minden 

JUl0tt„egy: H°gy szökőévben mit esi 
história”* Hageb’ azt nem Jegyezte fel

Természetes dolog, hogy ennek a sok 
asszonynak tengernyi" sok pénzre van szüksége

„ói le*uJ»bb elbeszélésének meséie ímelyet a Petofi-társaságban olvasott fői. es Je’j

Ugy hisszük, hogy e csekély hátrány nem” ké- 
pez abban semmi akadályt, hogy "a községi 
bíróság iránt a lehető legnagyobb elismerést 
fejezzük ki a szorgalomért.

* Öngyilkosság Szintén megdöbbenve 
Írjuk le a czimet, hisz alig nehány nap alatt 
már harmadszor kellett leirni. Ö n g y j j. 
k o s s á g! Mennyi minden van ebben az egy 
szóban ! A toll serczeg a papíron, a szív el­
szorul, mert hiszen alig ha van szomorúbb 
eset a mit a reporter jelezhet, mint az. mi­
dőn az ember önkezével vet véget életének 
mikor a gyarló ember azt mondja a gondvise­
lésnek „eddig és ne tovább 1“ Aztán bele vág 
az istenség hatalmába s életének véget vet 
Tegnap Matolcsy Lajos paplanos vé­
gezte ki magát. Vízzel tölté meg fegyverét 
Jól irányzott. A fej szerteszét locscsant. Xet-
tének oka? ki tudná megmondani ? kutatják
keresik és nem találják! És az öngyilkosság 
eszméje mindinkább népszerűbbé válik, mintha 
a britt óriás kérdése, ma is még fejthetetlen 
volna, hogy „akkor nemesb-é a lélek, ha tűn 
balsorsa minden nyűgét, nyilait, vagy kiszáWa 
tengernyi fájdalma ellen, egy puszta tőrrel vé­
gett vet neki ?“ — Az öngyilkos a közkúrház- 
be lett szállítva.

* Vadászok gyűlése. A debreczeni 
vadásztársulat e hó 19-kén szombaton délután 
6 órakor gyűlést fog tartani ; megelőzőleg pe­
dig, d. u 5 órakor, a választmány fogja tar­
tani ülését.

Hirtelen halál Tegnap este egyik kül 
városi házhoz bekopogtatott Vásári Mihály 
hadházi illetőségű 45 éves, ref. vallásu sze­
gény ember s ott éjszakára szállást kért A 
háziak megengedték hogy az udvarban háljon 
s ma reggel halva találták. A kórházba lett 
szállítva.

* Régiség. A tegnapi gulyásbálban meg­
jelent S z á k f y bácsi is. Szó volt róla, hogy 
tartottak-e a gulyások valaha bált? Szákfy 
bácsi hitelesen bizonyította, hogy a múlt szá­
zadban sem volt, mert hát neki emlékez­
nie kellene ilyen fontos eseményre. É 
szerint a tegnapi gulyásbál. az első e nemű 
mulatság volt. Nem hiába sikerült hát olv — 
gazdagon.

* A mi bálunk. A függetlenségi párt 
bálja iránt, az idén oly érdeklődés tanusitta- 
tik, minőre még nem tudunk esetet. A rende­
zőség valóságos ostromnak vau kitéve a meg­
hívókért s számosakat tudunk, a kik nem 
kapva ilyet, mégis elfognak jönni, miután a 
párt Kijelentette, hogy minden tisztessé­
ges egyént a legszívesebben fog látni a bál­
ban, hol a hamisíthatatlan s igazi magyaros 
vigalomban vehetnek részt.

* Színházi hírek. Órlty Flóra k. a. ma 
még mindig beteg s mai szerepét Pál fi 
Anna k. a. játsza. —- Akatohai zene­
kara mai előadásban az J-ső felvonás finá­
léjában fog működni. — Gyöngyi Izsó 
legközelebb a „Figaró házassága“ cziinü da­
rabban lép fel; fellépése 10—12 nap múlva 
lesz. A Tempefői előadása Ö r 1 e y 
k. a. betegsége miatt a jövő hó első felére 
marad. — B o r á n d Gyula újra a Krecsányi 
színtársulatához óhajt szerződni s hihetőleg

s a kiadásokat a nép érezte legjobban. Barak 
Hageb kegyetlenül zsarolta alattvalóit, leszál 
litotta katonáinak zsoldját — kellett az asz 
szonyoknak.

A nagyvezir egy Ízben komolyan figyel­
meztette az uralkodót, hogy az asszonyok 
még bajt Hoznak reá ; hiszen abból, amit eev 
asszonyra elkölt, száz katonát el lehet tar- 
tani. Barak Hageb bölcs jámborsággal azt 
válaszolta: Hat szerez nekem száz katona 
-U gyönyörűséget, mint «Wien egy asz-

Ebben bizony igazsága volt, de a nagv- 
vezír tovább bölcselkedett: mire ez a sok
!miZJuy’ blSzeu Hageb a neveiket sem tudja 
emlékezetében megtartani. Elég lenne az asz-
Svanöt?1DdeU fajtájábó1 ®gy- de háromszáz­

ba E,rre 32 elleuTCtésre azután Hageb kezdte 
elősorolni az ő asszonyainak kitűnő erényeit 
külön küiün j az egyik ért a madarak beszé­
déhez, a másik a csillagokból jósol, a harma­
dik csodálatos módon tud bsraczkot hámozni 
x .neg-ved,k kettős tánezot jár egymaga az’ 
ötödik állatokat szelídít, a hatodik sáskákat 
viaskodtál, a perzsa Zibella kitűnő késdobáló 
Ikláda meg Rokszaue csalhatatlanul jósolnak 
mikor Hageb harminczadik asszonyának az
hátrált“ Necse.teilte- a “agyvezir ijedten meg 
hátrált. lsem lenne annak vége másnap estig

De mégis komolyan figyelmeztette Barek
b.‘f hÍ »k0,6LV,g,áZZ,>°' mm “ ««»-Jók

Ez a baj nem is késett sokáig.
A koarezániak szomszédságában levő eer 

marnak szultánja Sz di Achmed, egy szén na 
pon feltette magában azt a dicséretes szándé-
ság aló°iyASZfZdé,daÍLfelSZ,abadÍya a zsaruok 
sag alól. A fejedelmek gyakran igyekeznek az
a szomszédaikat boldogítani. & Szidi7chme“

csakugyan megindította hadait Barek Hageb 
ellen. A hisztórikusok harminczezerre teszik 
Szidi Achmed hadának számát, más hisztóri­
kusok kevesebbre becsülik; az igazság vala­
hol a középen van, Szidi Achmed testőrei le­
hettek vagy háromszázan.

Barak Hageb is fölfegyverezte hadsere­
gét. Előbb megkérdezte jósláshoz értő asszo­
nyait, mi sors vár reája ; természetesen, hogy 
valameuyuyien nagy dicsőséget jósoltak. Ildika 
afí.. ?°1ndta’ h°gy Szidi Achmed napnyugta 
élőt halva marad a csatatéren. Rokszaue azt 
Jósolta, hogy a germáoiak a csillagok feljötte 
előtt meghódolnak Barak Hagebuek.

És Barak Hageb annyira hitt e jóslások­
ban, hogy nemcsak maga ment el személye- 
s®“ a íarczba’ hanem asszonyait is magával 
vitte Ékes fegyverzetet rakott magára : any- 
np drága követ szedett fel, hogy a lova alig 
tába Igy meUt mezit,ábos katonáival a csa 

Az ellenfelek összeütköztek.
erről 1 SÄS? ^ ir,lk

Az egyik szerint Szidi Achmed szultán 
elesett s harmmezezer germani maradt halva 
a csatatéren, míg a koarezánok alig ve=ztet- 
tek három embert. Másik historikus szerint 
meg Barak Hageb esett el, negyvenezer koa- 
rezám maradt halva a csatatéren. Mig a hős
tottek M.CSapat°k Cgyetlen papucsot se™ vesz"

pen van lgaZ6ág Ut ÍS mk valaho1 a közé

jfsssss
K «r?et,8 eícíbt101“ kfThí

Ebből aztán átlátta Barek Hageb, hogy 
az ütközetnek korán sem volt olyan dicsösé- 
ges vége, mint a minőt asszonyai jósoltak. De 
Ildika és Rokszaue azzal vigasztalták, hogy 
még nem tűnt le a nap, hogy még nem jöttek 
tel a csillagok.

Menekülni kellett.
tv cPar.ak1^,ageb meoekült asszonyaival együtt. 
De Szidi Achmed meghallotta, hogy milyen sok 
szép asszonya van Barak Hagebnek s üldözé­
sére ment.

Egymásután rohant a két porfelhő ; az 
egjiket a legyőzött, á másikat a győző verte fel.

Este Barak Hageb és asszonyai egy bam­
buszerdőbe értek. A legyőzött uralkodó két- 

g e volt esve,de a perzsa Zibella azt mondta
ne. }°Zy csak_menjen s végezze nyugodtan 
esteli imádságát.

Barak Hageb szót fogadott.
1 az asszonJok a lovak sörényeiből

tzAkS 7 ba'u?zt csináltak s hegyeibe 'tőrei­
ket tűzték. Hajukból kivették az ezüst tűket. 
Jó lesz nyílvesszőnek. Mikorára Barak Hageb 
elvégezte esteli imádságát, olyan marcona had­
sereg fogadta, hogy megijedt tőle.

Mikor aztán Szidi Achmed testőreinek 
élén megérkezett, Zibella a hires kásdobáló 
bajader eléje rugtatott az üldöző seregnek s 
vastag férfias hangon párviadalra hivta fel ma­
gát Szidi Achmedet.

Ennek a felhívásnak engednie kell.
Zibella megforgatta kezeiben a dárdaru- 

dat s aztán ugy vágta Szidi Achmed homloká­
nak kellős közepébe, hogy a fejedelem men­
ten halva rogyott össze. Testőrei látva, hogy 
a vezérük elesett, megfordultak és eszeveszet- 
tea rohantak, utjokb&n mindenfelé a rémhirt 
terjesztve, hogy a koarezániak ezrei s százez­
rei nyomukban vannak s hogy villámot szór­
nak, menykővel lövöldöznek?

megegyezendl 
(Mikinszky) hl 
C o r i o 1 á ni 
a próbák s rí 
megérkezik, 
jól a darabot]

* Szinűgj 
lésében a Jóki 
ban tett intéztj 
bőven me 
hogy egy kül 
vasútnál, kit aj 
követik 20 dia 
Szállása a n 
nagykereskedő 
szünetben tat!

* Lakói
ményből irjákj 
dalom ment 
csinos leányát I 
egy fiatal p' 
esküvő plőtt 
csak késő este 
a honnét azt 
a menyasszonyi 
várt fordulat 
fakadt volna í 
szilaj, jó kedv] 
násznépet, he' 
czigány ráírj- 
tánczolni kezdj 
dalmi sültek« 
étvágygyal fo 
pap áldásával 
történt Böszj 
nélkül.

* Az utol! 
ván nevű vándj 
ró!. A milyen 
napján távozott! 
mányokat gyfijj 
korcsmáig juto^ 
az éhség és a 
utólsó jelenete 
produkált még 
mint ekkor, I<] 
családból szármj 
ben a székelyhj 
X ándorszinészkj 
közben kezdte

* A Gulyás 
elveszett báránj 
megtalálta, jelel

* A postai 
forgalmi statiszt 
csomagok az isi 
§-a alapján 188] 
áruforgalmi star 
»él a statistikai! 
n megszállott ta. 
szóló azon posta 
lyek kereskedő! 
termelőktől, vaj 
egyénektől küldi 
ram súlyúak, vi 
de ezüstöt, ara 
drágaságokat ta 
maghoz árunyilai 
csomag tartalmái 
iiomenclaturája 
— Ha egy csőn 
czipő és fehérne 
nyilatkozatot kel 
van. Oly gyűjtő 
nőségére, nézve 
fogadhatók el. a 
általán nem has: 
állati terméiyek 
ezek, fémek, fe 
gyarmatáruk, itt 
vidáruk, szeszes

Barak Hag 
menekülőknek 
meghódoltak ne!

A jóslás b< 
esett s a germá 

Ekkor Bar 
asszonyait s az 
akármit, megadó 
gomat és becsül 

Zibella a j 
azt mondta : „H 
nekünk azt, miv 
künk szabadsági 
dók mit a férfin 

Barak Ha 
felelte : Olyant 
de jó, szavamr 
amit kértek, teh 
gyen ezután K 
asszony, menjetel 
szerte.

Még nagyi 
népszerűsége. K 
Mindenfelől ajái 
Mohamed szultá 
zül azzal, amely 
egyszerre, bölcs 
Nem kell nekei 
add nekem az e 
veszem.

És csakug 
egyetlen feleséj 
csupa jót és nei 
hatalmas diuasz 
országát nagygy 
köszönhette. Mi 
megtörtént — 
elbeszélés Írója.
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megegyezem! az igazgatóval. — Sajó Bandi
(Mikinszky) hihetőleg ide lesz szerződve. _
Coriolánból pénteken kezdődnek meg 
a próbák s remélhető, hogy mire J ó kain é 
megérkezik, akkorra a társulat tudni fogja 
jól a darabot, — a mit a közönség el is vár.

* Szinügyi egyesület ma d. u. tartott gyű­
lésében a Jókainá asszony fogadtatása tárgyá­
ban tett intézkedéseket, melyekről holnap fogunk 
b ő ven megemlékezni. Most felemlítjük, 
hogy egy küldöttség fogadja a művésznőt a 
vasútnál, kit a város diszfogatáu szállítanak be ; 
követik 20 díszes fogatban a megjelenő tisztelők. 
Szállása a művésznőnek C s a n a k József 
nagykereskedő urnái lesz. Az előadás bérlet 
szünetben tartatik meg rendes árak mellett.

* Lakodalom esküvő nélkül. Böször­
ményből Írják, hogy a napokban különös lako­
dalom ment ott végbe. Egyik parasztgazda 
csinos leányát kellett volna oltárhoz vezetnie 
egy fiatal pirasztlegénynek, azonban ez az 
esküvő plőtt alig egy órával eltűnt a házból s 
csak késő este találták meg a temető kertben, 
a honnét azt izente vissza, hogy neki nem kell 
a menyasszony, mert ö nem szereti. A nem 
várt fordulat miatt aztan nem hogy kőnyekre 
fakadt volna a leány, hanem ellenkezőleg, — 
szilaj, jó kedve támadt s maga mara=ztotta a 
násznépet, hogy üljék meg a lakodalmat, a 
czigány rágyújtott egy friss csárdásra, mire 
tánczolni kezdett az egész nászsereg. A lakó- 
dalmi sülteket és tortákat is épen elvan jó 
étvágygyal fogyasztották el, mintha csak a 
pap áldásával biró esküvőt ünnepelnék. Igv 
történt Böszörményben lakodalom esküvő 
nélkül.

Az utolsó jelenet. Egy Kubinszkv 1st 
ván nevű vándorszínész halálát jelentik Koly- 
ról. A milyen volt élete, ok an a halála Újév 
napján távozott el Kokról, a hol kőnyörado- 
mányokat gyűjtött, de csak a cseresznyeháti 
korcsmáig jutott, itt utólérte a halál. A hideg, 
az éhség és a pálinka játszatták le vele azt a 
utólsó jelenetet, melyet bizonyosan sohasem 
produkált még olyan természetes hűséggel 
mint ekkor, Kubinszky különben tisztességes 
családból származott, atyja a negyvenes évek­
ben a székelyhídi uradalom számtartója volt 
Vándorszinészkedését a forradalom lezajlása 
közben kezdte meg s egész haláláig folytatta

* A Gulyásbálból egy nagy női bunda 
elveszett báránybéléssel rókaprémmel A ki 
megtalálta, jelentkezzék szerkesztőségünkben.

* A postai csomagok bevonása az áru­
forgalmi statisztikába. 42144—1883. A postai 
csomagok az 1881. évi XIII. tőrvényezikk 11

debreczen.
fonlu?óUSárnVtÍk! n0D?enclaturájában elő nemi 
nélkíi éíeffeui éMk15 madarak- méhek kas|
mtnté^c irt äS^nee?ZhendÖk me*
stanMnC» ni kétség ne lehessen, az áru-
náTk van C r6,a mindeu Postahivatai- 
>ai Ki van függesztve; azonkivül az orszátmsC,hM^,'bhÍV,,*",í' 15 h«-t k«ph,Z

náu a nel' ldei1 l^^abivatal.iál, külön, csu 
tikai nvil i’u-n csomagh°z használandó árustatis-
A közönséí V-v !S ,ngyen ‘^olgáltatnak ki. 

onsé„ különösen figyelmeztetik arra.
nvflatkozatni.küL UL béIyegul®"ntes ^rustatistika 
k'íldemZpS hasz,iálata más mint postai 
ismétlés l ^k2’ Jövedeki kihágást képez, és 
nviltfkn7flt,eitefeD I,e,l7birság alá esik. Az áru- 
! f 2>k.?t;,és a külföldre szóló csomagok- 
szállitáUi 111 ttk0:,at0t: is’ rézkapocscsal kell a 
not‘,Ó,\,hu tÜzni; üy rézkapcsok minden 
hatot a S "t - 00 daraboi,ként 40 krért kap- 

Postahivatalok az áruforgalmi st.a'is-
ák el hfí ffi,°aag0kat CSak ugy fogadhat- 

( ’ ha a föladó az árustatistikai nvilatko-
utn ! ,ha 1,yenekre szükség van, a vámr.yi- 
atkozatolíat megfelelően kiállította, és a szál 

ütőlevelhez hozzá tűzte. A helyes kiállításért 
a küldemény föladója felel; észrevett hiányok 
eseteben. ha azok legott helyre nem hozhatók, 

1a_?j0H?a8 a határról a föladó helyre vissza- 
kulaetik. A bevitelnél Ausztriából. Bosznia és 
ierczegovinából. vagy a külföldről származó, 

a őzt. István korona területén kézbesített min­
den csomag az áruforgalmi statistika alá esik. 
it czélia szolgál az eredeti postai szállítólevél. 
— Ha a szállítóiévélbeu a csomag tartalma az 
árustat'stika nomenclaturája szerint megne­
vezve nincsen, köteles a czimzett azt a szállí­
tólevélen, az arra kijelölt helyen pótolni. Ha 
a küldemény tartalma előtte ismeretlen, köte­
les a csomagot a postahivatalnál fölboutani, és 
a tartalmat megá lapítani. A közönség különö­
sen figyelmeztetik arra, hogy a postahivata­
loknak meg van tiltva ily csomagokat kiadni, 
mielőtt azok tartalma az áruforgalmi statistika 
követelményei szerint megnevezve nincsen. Bu 
dapest, 1883. évi deczember hó 27-én. K ö z- 
munka és közlekedésügyi m. kir. 
minisztérium.

„ 8. A „Debreczen“ múlt szom­
bati talányának megfejtését beküldötték hoz­
zánk : Tóth Gyula, a „Polgári olvasó-egylet“ 
Derecskén

híre szerint decz 29 éu, midőn Leo pápa a ] együtt elintéztetik a lopás és orgazdaság üev, 
diplomácziai kart fogadta, Paar gróf osztrák-' melylyel a vádlottak egyike vádolva van hoev 
magyar nagykövet ő szentségének Ferencz Jó- , igy bűnhalmazat eseté forogván fenn ’ össz7 
zsef ő Fe.sége levelét nyújtotta át, melyben ; büntetés legyen kiszabható. Felkérem Ócsvav 
a király a szent szék iránti ragaszkodását ■ biró urat az ügy előterjesztésére. Ócsvav 
hangsúlyozza s egyszersmind kijelenti, 11?=^..««- -"-j< 1 • ■ ■- .... jFerencz előadó : A jelen esetben bűnhalmazat 

‘ ‘or°g fenn. Hárman vádol tatnak gyilkossággal 
és rablással, ezenkívül Spauga Pál 1882-ben 
történt betöréses lopással, melyben mint tet­
tes vett részt. Ebben társa volt egy ICállay 
József nevű ember, ki azonban a törvsz. Ítéletet 
nem felebbezvén meg, ügye felülvizsgálatra nem 
is kerül. Ezután e őacija az. országbíró meg^vi'- 
kolásának tö-téuetét s az ügy egész lefolyását, 
r eiolvastatik Spangának május 18-an éjjel 11 
órakor tett beösmerő vallomása, melyben rész­
letesen előadja élete folyását, a katonaságnál 
elkövetett vétségeit, melyekért öbb izbeu bün-

, . - -p--.— 0.....- s ezúttal tetve volt, öngyilkossági kísérletét, majd meg-
meg akarja próbálni az ezzel járó előjogok ismerkedését Kállayvaí, kinek társaságában el- 
gyakorlását. A sikerült élezet aligha nem ol-1 követte egykori gazdájánál, Schwarczer Fe- 
vasm fogjuk az „Utolsó szerelem“ ui kiadá- reacznél e betöréses lopást. E lopásból szár-

h°-)" nem gór dől reá, — hogy a Quirinálban 
látogatást tegyen. E pontra nézve ő Felsége 
levele rendkívül határozott s egyszersmind azt 
mutatja, hogy ő Felsége teljes tudatában van 
a különbségnek, mely e tekintetben egy kath 
s egy prot. fejedelem közt fenforog.

— Gr. Andrássy s hg Lichtenstein, A 
P. Li. azon adomát beszéli el, hogy a főren­
diházi ülés előtt az előcsarnokban találkozott 
gr. Andrássy hg Lichtensteinnal, s midőn ez 
utóbbitól megtudta, hogy az ülésre szavazni 
jött, — azt mondá, hogy ő meg Spanyolor­
szágba készül, mert ő spanyol grand

Lapunk szerkesztője gyöngélkedik.

S-a alapján 1884. évi január 16-tól kezdve Vz 
áruforgalmi statistika alá vonatnak a kivitel 
néi a statistikai fölvétel egyelőre Ausztriába, 
B megszállott tartományokba, vagy a külföldre 
szóló azon postai csomagokra szorítkozik, me­
lyek kereskedőktől, iparosoktól, gyárosoktól, 
termelőktől, vagy áruszállítással foglalkozó 
egyénektől küldetnek, és legalább egy kilog­
ram súlyúak, vagy ha ezen súlyon alóliak is, 
de ezüstöt, aranyat, ékszert, órákat és efféle 
drágaságokat tartalmaznak. Minden ily cső 
maghoz árunyilatkozatot kell adri, melyben a 
csomag tartalmának az áruforgalmi statistika 
nomenclaturája szerint megnevezve kell lenni 
— Ha egy csomagban többféle áru van, pl. 
czipö és fehérnemű, vagy ilyfélék, annyi áru- 
nyilatkozatot kell adni, a hány különféle áru 
van. Oly gyűjtő nevek, melyek a tartalom mi­
nőségére, nézve tájékozást nem adnak, nem 
fogadhatók el. A következő megnevezések egy­
általán nem használhatók: áruminták, állatok, 
állati termének, apró áruk. csecsebecsék, ér- 
ezek, fémek, fémáruk, föld, fonalak, gabona, 
gyarmatáruk, italok, őrlemény, pipereáruk, rö­
vidáruk, szeszes italok, szőtt áruk, szövetek

Barak Hageb asszonyai utána eredtek a 
menekülőknek és amerre mentek mindenütt 
meghódoltak nekik.

A jóslás beteljesedett: Szidi Achmed el­
esett s a germánik országa meghódolt.

Ekkor Barak Hágeb maga köré gyüjté 
asszonyait s azt mondta nekik: „Kérjetek 
akármit, megadom. Ti mentettétek meg orszá­
gomat és becsületemet.“

Zibella a perzsa bajader társai nevében 
azt mondta : „Ha jutalmat érdemiünk, add meg 
nekünk azt, mivel eddig nem bírtunk, adj ne­
künk szabadságot, hogy legyünk mi is szaba­
dok mit a férfiak.“

Barak Hageb eltűnődött, s azután azt 
telelte : Olyant kértek, a mi van is, nincs is ; 
de. Jö- szavamra fogadtam, hogy megadom, 
amit kértek, tehát megtartom szavamat. Le­
gyen ezután Koarezániában szabad minden 
asszony, menjetek és hirdessétek ezt ország­
szerte.

Még nagyobb lett erre a Barak Hageb 
népszerűsége. Különösen az asszonyok között. 
Mindenfelől ajánlottak neki nőket, sőt maga 
Mohamed szultán is megkínálta hat húga kö­
zül azzal, amelyik neki tetszik. De Hageb, aki 
egyszerre, bölcs uralkodóvá lett, azt válaszolta 
Nem kell nekem játék, hanem bölcsesség — 
add nekem az édes anyádat Hakibát, azt el­
veszem.

És csakugyan elvette Hakibát, aki volt 
egyetlen felesége a 365 helyett. A história 
csupa jót és nemest jegyzett fel Hagebről, aki 
hatalmas dinasztiát alapított, népét boldoggá, 
országát nagygyá tette ; és ezt asszonyainak 
köszönhette. Mindez igaz történet, s valóban 
megtörtént — teszi hozzá végül a pompás 
elbeszélés írója.

Bámulatos eredmény
..A csuzról s köszvényról“ e helyen nem­

rég közölt czikk kiegészítéséül, a melyben hi­
vatkozás tétetett a dr. Libaut regeneráló 
g)őgymódjáról 12-ik kiadásban megjelent mun­
kára, álljon itt a következő tudósitvány, me­
lyet dr. Liebaut egyik patiense küldött volt 
ne, ki a regeneráló gyógymódot használva, 
teljesen meggyógyult.

dVolluer A. ur. Becs, II kér. Schrei- * 
gasse 19. sz. Márczius 30 án kelt levelében í 
a következőt irja : j

..Fölhasználom az alkalmat, hogy beteg­
ségem keletkezésének okát s lefolyását a ke 
zeíő orvosok előadása szerint önnel közöljem. 
1882-beu jobb lábszáramon s lábikrámon erős 
viszketegskget éreztem, mit azután iszonyú 
fájdalom követeit. Orvosom 26—28 fokú kénes * 
fürdőket rendelt. Ezek úgy látszott, euyhitet- í 
ték bajomat s igy egész éven át használtam.» 
Nyáron a tepliczi, mehádiai s budai fürdőket j 
használtam, de minden valódi eredmény nél- = 
kiil. Majd kinos szakgatások gyötrötték tagja- \ 
imát, se nem ülhettem, se nem fekhettem, se j 
aludni nem tudtam, a hideg s meleg egyiránt s 
terhemre volt s ez így tartott felváltva egész 
3 évig.

Akkor egy másik orvoshoz fordultam, en­
nek sikerült is egy darabig megszüntetni fáj­
dalmaimat, a melyek azonban mintegy 14 nap 
előtt újból jelentkeztek.

Önnek a regenerálásról irt munkájában, 
a betegségemről szóló fejtegetését elolvasván, 
tisztelettel kérem becses tanácsát.“

Julius 14-én a következő tudósítást vette 
dr. Liecaut:

„Bocsásson meg kérem, hogy megfeled­
keztem a szenvedő emberiség érdekében köz­
zétenni azon kedvező eredményt, melyet egye­
nesen az ön becses tanácsolásának köszönhe­
tek, annak pontos követésével szabadulván meg 
több évig tartott győtrelmes bajomtól. Köte­
lességemnek tartom ezennel minden hasonló 
bajban szenvedő beteggel tudatni, hogy az ön 
„Regeneráló gyógymódja“ az én 21 éves, — 
kinos betegségemben aránylag oly 
csekély idő alatt, valódi c ódát miveit. — 
Mindenkinek, a ki hozzám fordul, szerencsés 
meggyógyulásom részleteiről bővebb tudomás- 
szerzés végett, szives készséggel szolgálatára 
állok. Woller J. Antal Bécsben

sában.
A bolygó zsidó. Schwarz Salamon 

sakter, a tiszaesziári pör fővádiottja kérvényt 
intézett Beregszász tanácsához, hogy 
engedtessék meg neki e városban megteleped- 
ni. A tanács visszautasította e kérést, mert a 
sakter megélhetési alapot nem tudott kimu­
tatni. Schwarz felebbezte ügyét az alispánhoz, 
ki a tanács határozatát az “ indokból hagyta 
helyben, mivel a folyamodó föb enjáró 
bűnvádi perben áll s felmentő 
ítélete még nem jogerejü. E ha­
tározat ellen Schwarz Salamon a minisztéri­
umhoz felebbezett, mely az ügyet a közigaz­
gatási bizottsághoz utasitá, hol a múlt csütör 
tökön tartott ülésben az alispáni hatá­
rozat helybenhagyatott,

— A mariahilfi rablógyilkosságról jelen­
tik, hogy egy külföldi bíróság kiszolgáltatott 
az osztrák hatóságnak egy egyént, akiről gyá­
rtják, hogy a mariahilfi rablógyilkosság har­
madik tettese volt. Megemlítendő, hogy Pon- 
grácz, a ki f. hó 10-én követte el a maria­
hilfi merényletet, Trautz név alatt f. hó 9-én 
börtönben ült, Schmidt nevű pinezéren elkö­
vetett kihágás miatt.

— A Schenk ügy. Schenk bevallotta, 
hogy hogyan ölte meg Ketterl Teréziát. Egy 
szép este, elhagyott helyen kihúzta zsebéből 
revolverét. Megmutatta a lánynak, hogy kell 
vele bánni. Ha az ember megakarja magát 
lőnni, akkor szivéhez szorítja, vagy homloká­
hoz tartja a pisztolyt, aztán megnyomja a ka­
kast. így ni ! A leány felsikoltot. „Ne félj — 
folytatta Schenk — nincs megtöltve. No látod, 
igy kell az embert megölni. A lány is meg­
próbálta. De a pisztoly nem volt megtöltve. A 
tréfát tovább folytatták. Egyszer csak Schenk 
félrefordult és megtöltötte a pisztolyt, aztán 
ismét odaadta Ketterluek, a ki nevetve tett 
vele próbát, homlokához szoritotta és lőtt.
A leány összerogyott és meghalt. — A férfi 
gyorsan, elvette tőle értéktárgyait, takarék- 
pénztári könyvét és otthagyta az öngyilkost 
vérében fetreugve.

— A szerelem bolondja. Egy fiatal ipa­
rossegéd tartózkodik jelenleg Szombathelyen, 
kit az^ a rögeszme bánt, hogy Stefánia főher- 
czegnő, trónörökösünk neje szerelmes belé.
De a történet nem csak eddig van. Az őrült 
fiatal ember azt is tudni akarja, hogy az ud­
vari körök mindenféle akadályt gördítettek az nyu 4ä 
elé, hogy ő a föherczegnőhöz juthasson s emiatt • üéz 48 
kártérítést igényel. Megrontői ellen okvetlen - • 
fel akar lépni s pénzbeli igényeket támaszt.
Fel is keresett egy helybeli ügyvédet, hogy 
ez perelje be az ő nevében a királyt 20,000 
forint erejéig, mert megakadályozták boldog­
ságát, az ügyvéd azzal vigasztalta, hogy ne 
pereljen Szombathelyen, mert az 
itteni bíróság illetéktelen eljárni ez ügyben.
A különben csendes őrült megnyugodott a ma­
gyarázatban, de sajátságosnak tartjuk, hogy az 
illetékes hatóság uem lép közbe s nem gyako­
rolja emberbaráti kötelességét a fiatal őrülttel 
szemben.

mazó értéktárgyakat zálogba tette és a zálog­
jegyeket Berecznek adta. Az előadó megjegyzi 
hogy e körülmény miatt emeltetett Berecz ei- 
le:i az orgazdaság vádja, ki tudomással birt, 
hogy honnan szerezte e tárgyakat Spanga Pál. 
A jegyzőkönyvben elmondja Spanga, hogy mint 
ösztökélte Berecz pénzszerzésre, mikép "csábí­
totta arra, hogy jöjjön fel hozzá a várba és 
kísértse, meg a pénzes szekrényt, a kaszszát 
föl nyitni. Elmondja, mikép került a dologba 
Pitély Mihály s részletesen szól az előkészü­
letekről, végre a gyilkosság lefolyásáról. A 
jegyzőkönyvben Spanga említést tesz a többi 
tervekről is, melyeket részint Pitély, részint 
Jávor .szőttek. A kir. ügyész ezek alapján tett 
vádinditványt rablásra és gyilkosságra való 
szövetkezés miatt Pitély és Jávor ellen is. A 
vádhatározat azonban a felsőbb bíróságoknál 
elesett és igy Jávor szabadlábra került. Spanga 
vallomás! jegyzőkönyvének felolvasása után az 
elnök öt perezre felfüggeszti a tanácskozást. 
Szünet után folytatja az előadó a Spanga ál­
tal tollba mondott jegyzőkönyvek felolvasását, 
melyekhez csatolva van Spangának a tárgyalás 
után tett ama nyilatkozata, hogy az országbíró 
nyakára Pitély kötötte a hurkot. Ezután a 
Berecz Jánosra vonatkozó jegyzőkönyvek ke­
rülnek felolvasásra. Többet közülök egész ter­
jedelmében felolvas az előadó. Berecz tudva­
levőleg eleinte mindent tagadott és csak hosz- 
szabb idő után tett beismerést. Az előadó 
erősen hangsúlyozza, hogy Berecz beismerte, 
hogy haragos volt az országbíróra szigorúsága 
miatt; és részint azért is határozta el magát 
a tettre, a melyet azonban Spanga gondolt ki. 
Berecz mindig hangoztatta, hogy a kegyelmes 
urat ne bántsák, csak kötözzék meg. Felolvas- 
tatik ezután a Pitély Mihályival fölvett jegy­
zőkönyvek közül az, melyben részletesen el­
mondja az egész gyilkosság előzményeit és le­
folyását. Pitély Span gát nevezi csábitónak, de 
megerősíti, hogy Berecz adta az utasításokat. 
Az ülést az elnök 2 órakor bezárja és folyta­
tását holnap 10 őróra tűzi ki.

Közgazdaság,
— Sertésvásár. Kőbánya, jan. 14-

Az üzlet, változatlan Magyar urasági, öreg
nehéz 45.—46, fiatal nehéz 48.------49., forint
közép 48.-------- .—, könnyű .--------- . Szedett
nehéz 46.—47.—, közép 45.----- 46—, küny-
nyü 43----- .46—. — Romániai bakonyi, ne-

49 — átmeneti, közép 46.----- 47,
bakonyi könnyű 43.-46—.— átmeneti, ere^
deti nehéz--------- .— átmeneti közép —.------
átmeneti szerbiai nehéz 48.—49.— átmeneti
közép 46.---------48. átmeneti könnyű 44.—46
átmeneti, — hizó 1 éves élősúlyban 40/°
levonással----- .— 2 éves —.—. — Két éves

"—• öreg.--------- -. ——. Az árak hizlalt
sertéseknél páronkint értendők.Romániai és szer­
biai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adatak 
el a vevőnek, páronkint 4 arany vám fejé 
ben téríttetik meg.

NB. Dr. Liebautnak. „A regeneráló gyógy-1 
mód“ ez. munkája 30 krou kapható . . .!

Hazánk s a külföld
— A pápa mint örökös Egy római Mi­

szerint egy angol hölgy, ki évenkint 40,000 
forint péterfillért szokott Rómába küldeni, a 
napokban meghalván, közel öt millió fo­
rintot érő vagyonának főörökösévé a pápát 
tette. A pápa már elküldte Londonba az örök­
ség fölvételére, egyik unokaöcscsét és Monsig­
nore Cataldit.

— Az ellopott postapénzek nyomozása
végett a fővárosi rendőrség tudvalevőleg az 
összes bel- és külföldi rendőrségeket megke­
reste. A nyomozás megindításáról az első ér­
tesítés Londonból érkezett s pedig előbb, mint 
a legközelebb levő belföldi rendőrhatóságtól. 
A hazai rendőrségek részéről az értesítések 
csak most kezdenek lassankint beérkezni, de 
eredményt eddig még egyik sem jelez.

— A király és XIII. Leo. A Germania

Törvényszék.
— Hirlapirással szédelgőt ítélt el a pest 

vidéki törvényszék : Eckstein Mórt, a „Buda 
pester Chronik“ szerkesztőjét, ki lapját a 
czimszalagon a „legelterjedtebb családi lap­
nak“ nevezi, bár csak 320 példányban jelenik 
meg s ezekből sem látni egyet is tisztességes 
helyen. A szerkesztő „Album berühmter Zeit­
genossen“ czim alatt arczképeket közölt, füt- 
fát megtéve nagy embernek, aki megfizetett 
érte. Reich Hugó áacheni műegyetemi tanár­
tól is kért arczképet és életrajzot s a tanár 
csak akkor kezdte sejteni, milyen emberrel 
van dolga, mikor a felszámított 33 frt „költsé­
get“ megfizetni vonakodván, olyan leveleket 
kapott Ecksteintől, melyekben a „magasabb 
gazság tanára“ még nem is a legerősebb jelző. 
Végre elfogyott a tanár türelme, bepanaszolta 
Ecksteint s a törvényszék Zsigmondovics el­
nöklete alatt zsarolási kísérletért és becsület- 
sértésért egy évi fogságra s 100 frt pénzbír­
ságra ítélte a szédelgőt, aki felebbezett.

— A budavári gyilkosság. Az országbíró 
három gyilkosa fölött Ítélendő, ült össze ked- 
keu délelőtt az ország legfőbb törvényszéke : 
a kir. kúria. Csemegi Károly elnök a 
következő szavakkal nyitotta meg az ülést: 
A magyar kir. kúria felülvizsgálat alá veszi a 
kir. ügyészség által emelt vád alapján Spanga 
Pál, Berecz János és Pitély Mihály ellen né 
hai Mailáth György országbírón, a főrendiház 
és a kir. kúria elnökén elkövetett gyilkosság 
és rablás miatt folyamatba tett bűnügyet. Fe- 
lülvizsgáltatik a vádlottnak és kir. ügyészség­
nek Berecz ellen tett fölebbezése és a fenn­
álló joggyakorlat alapján hivatalból. Ezzel

A közönség köréből.*)
T. szerk. ur !

Micsoda csoportosulások vannak az*utczán ? A 
templomokból haza térő népek ezrei csoportosulnak 
gomojogként össze örömüket kifejezendő a szombati 

t főrendiháznak verdietje felett, annyira volt itt a nép 
őrömtől elragadtatva, hogy ha valami olyan mágnás 
személyiségeket ölelhetett volna keblére az bizonyai 
sokáig fogna emlékezni a nép örömének ős-inte jeleire.

Fordítsuk légyen bár merre a beszéd tárgyát 
minden felé ezen örömmel magasztalt esemény képezte, 
pedig akkor még csak egy rövid sürgöny tartalmából 
tudta meg a város népe, este midőn már a hírlapok 
azt kimerítőbben hozták csak fokozódott a főrendek 
iránti tisztelet és a nép öröme; nem emlékszünk hogy 
bár mi is téves lett volna ez uj év kezdetén annyira 
felvillanyozni városunk összes népét és minden rendű 
lakosát — ki vévén az 50 kros Bocskaiak Nádasdiak, 
Sátoriak, vagy éppen Rákóczi akat; és ez igy van ma 
széles e hazában; és hát az ország összes- lakoeága 
ellenében akarta Tisza saját zsidóit kitüntetéssel el 
halmozni, a mibe bele is tört a kése. Jó leczke ez 
ama határt nem ösmerő elbizakodás ellenében.

Egy a népből.
T. szerk. ur!
Ez utón bátorkodom az elöljáróság figyelmét 

ez általam és többek által tapasztalt dolgokra fölhívni. 
Ugyan is a Miklós-utcza mindkét oldali járdája telve 
van leginkább az iskolás gyerekek által készített csusz­
kákkal, és mivel ezek sem le nem tisztitatnak, sem be 
nem hintetnek, az arra járók, kivált az esti órákban, 
a legkellemetlenebb következményekkel járó elcsúszá­
soknak vannak kitéve. E pár sor közzé tételét kéri 
becses lapjába többek nevében.

Debreozen, jan. 13.
tisztelet’el

egy miklós-utczai polgár.
*) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások 

díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csak is a sajtdható- 
sággal szemben vállal felelősséget.___________=

Színház. Január 17. Csütörtök, a falu­
siak vígjáték 3 felvonásban.__

Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE. 
Kiadó KUTAS) IMRE.



Nincs áremelés!
Ettlinger A. B., Hamburgban

Elofleeteel
Helyben it póttá

Bit *Tr.
Fii írre 
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Legújabb kitüntetés

Amsterdam 1883. ezüst érem.
Ajánlható minden családnak

ajanlja elösmert, legolcsóbb számítás mellett 
bérmentve csomagolással, tiszta, finom z matu 
k á v é i t, 5 kilós zsákokban utánvétel mellett

Kgyr* Mintn
l*p szellemi reszeli 

jen közlemény föpiect 
fais földszint. * szerk 

bérmentve kőid

irt 3.45 kr. 
4.10 
5.—
5.20 
5.95 
4 45
7.20

Előfizethetni h 
TBIjKSDI k., laj 
08ATHT KARO
kereskedésében és e 
Miben KUTASI IM 
nyomdájiben s a pesÜ'.JÍL

177, sz 
1884.

Építési árlejtési hirdetés.
,.. , A nagy-tárkány 1 m. kir. dohánybeváltó hivatal épületein és raktárain 

eszkozlendo tatarozások, és az ugyan ott felépítendő kerítések 1884. évi szep- 
em er 'égéig leendő helyre állítására a nagytekintetü m. kir. dohányjöve- 

dekí központi igazgatóságrendelete alapján pályázat hirdettetik:
A kőltségvetésileg megállapított költség anyaggal együtt a következő :

munkáért.............................. 2532 frt 24 kr.
Kőműves „ ............................... 446 frt 18 kr.
^ováf , „ ............................... 486 frt 23 kr.
Asztalos, lakatos, mázoló üvegező munka,
Öntött és egyéb vas nemüekért .... 214 frt 85 kr 
Bádogos munkáért............................... 242 frt 48 kr.'

. ...... . Összesen” 3921 írt 98 kr.
1-. , foes' / .bl^os,tása czéljából az alólirt m. kir. dohány-beváltó felügye-
az eWrfL,7t\íani L31Ík rPján verse°ytárgyalás fog tartatni, melyhez
nénzröí kZ íékezke /• áf°tf’ VaIamely m* kir* adóhivatalnál letett 5°/0. bánom
retnl/zr iP, 7 Ä DyUgtát tartalma'zó, Írásbeli zártajánlatok az emlí­
tett nap déli 12 órájáig ugyanott elfogadtatnak.
terv talfz éx határozmdnyok és szerződési feltételek, valamint az előirányzat,

örikban'a kir

Debreczen, 1883, évi Január hó 10 én,

v_ Hagy, kir. dohány beváltó felügyelőség.

Boonekamp of Maag-Bit er
„occidit qui nőm servat“ devise alatt ismeretes

II. Uuderberg Albrecht
feltaláló és egyedüli lepárlótól a városházban, 
Reinbergben, Niederrhein-nál,

cs. kir. udv. szállító.
Alapittatott 1846.

Kitűnő a vadászaton, utón, különösen tengeri utón, 
gyárakban, boltokban stb.

Különös hatásai: gyomorerősitós, vértiszti 
tás, Idegcsillapitás.

Egész és fél üvegekben, valamint flaconok- 
ban, valódi minőségben kapható BUDAPESTEN, 
Szenes Ede urnái, Dorottya-utcza, 5. sz. a.

Elárusítók kerestetnek.
Óvás oly üvegek ellen, melyeken pecsétem 

és ez égem hiányzik.
II. Uuderberg Albrecht.

I

Mária-celli
GYOBIOR-CSEPPEK,

Jeles hatású gyógyszer a gyomor min­
den bántalmai ellen,

Önkéntes árverés.
A földesi gőzmalom-társaság birtokában lévő, ugyancsak Föl­

desen működő

10 lóerejü locomobillal és teljes felszereléssel, továbbá egy ió kar­
ban levő ^ J

cséplőgép

8 lóerejü locomobillal a f. évi február 5 kén délelőtt 9 órakor tar 
tando oiucéntes árverésen el fog adatni.
desen (Hajdúme^e jk°ZÓk értekezhetnek a gőzmalmi igazgatóval Föl-

Az igazgatóság1.

felülmúlhatatlan az 
é tv á gy-h i án y, gyomor­
gyengeség, rósz szaga lehel­
tet, szelek, savanya felbüfö- 
g és,kólika,gyomorhnrut,gyo 
morégés, hugykóképzödés, 
túlságos nyáíkaképzódés, 
sárgaság, undor ás hányás, 
főfájás (ha az » gyomor­
ból ered), gyomorgörcs 
székszorulás, a gyomornak 
túlterheltsége étel és ital 
által, giliszta-, lép- és máj, 
betegség, aranyerei bártal­
mak ellen.

I (Kg"1 Egy üvegcse ára használat 
utasítással együtt 35 kr. “SX

Kapható Debreczenben Dr. Rotschneck E., 
Göltl N és Tamássy B. urak gyógyszertáraiban, 
valamint az osztrák-magyar birodalom minden 
nagyobb gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés! raktár nagyban 

és kicsinyben
Brady Karoly,

az „őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában
Kremzierben, Morvaországban.

Rió finom, erős
Cuba, ff. zöld, erős.....................
Ceylon, kékes zöld, erős . . .
Arany Jáva, különös finom, szelíd 
Gyöngy kávé ;gen finom . . .
Afrikai gyöngy Mokka, valódi .
Arábia Mokka, valódi nemesitett

Igen kedvelt, finom zamatu. 
Stambuli kávé-vegyitek ... „ 4.70 „
Thea kilónként Congó ff. . . „ 2.30
Sauhung, ff......................................„ 3.50 ”
Családi thea, különös finom . . „ 4.— ”
Asztali rizs „ „ pr. 5 kg. 1.40 „
Gavir I ma, 4 kilós hordó* an . „ 7.50 „

„ gyengén sózva 2 kgr. hord. „ 4 05 „
Lengeri rákhus p. 8 Ds. . . . „ 4.25 „
Lasatz frissen főzvep. 8. Ds. . „ 4.25 B
Sardinia a 1. hui’e p. ,8/4 Ds. . „ 4.70 ”
Étvágy Sild pikant p. 8. Ds. . „ 7.60 n
Angolna kocsonyázott p. 8 Ds. . „ 4.20 ”
Marhanyelv á 1% kg. p. 4Ds. . „ 8.10 ”
Szárdella valódi Brab. 2 kg. . . „ 7.50 *
Matjeshering Delic. 5 kgr. F. . „ 2,60 ”
Rűszhal füstölt f. p. 2 láda . . s 2.50 „
Jamaica-Rum I-a 4 Liter . . . „ 4.15 ”

Árjegyzéket gyarmatáruk, szeszes italok 
és különleges czikkek felett bérmentve küd

A B. ETTLINGER, HAMBURGBAN

A legjobb
SZIVARKA PAPÍR ILE HOUBLONI
Fraaczia gyártmányt * 

utánzásoktól óvatik!! 1
E szivarkapapir csákókkor valódi, i
ha minden lap LE HOÜBLON bé 
lyegzőt magán hordja és minden1 
karton az alant látható védjegygvel1 

és aláírással van ellátva.

Prop- du Erevet
CAWLEY * HENRY,tfliialgsfabrikules,PARIS

Kapható helyben : Baum Miksánál.

KITÜNTETÉS

SZEGED
érdeméremmel 

1876.
U—j n--il

KÖNYV- és KÓNYOMDAI-MUNKAK FELVÁLLALTATNAK.
KITÜNTETÉS

SZÜKES-
! FEHÉRVÁRI

ezüstérem 1879.
_ —.jtl

ŰW2ASRKl*«T4f 
187»KÖNYV- és KONYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. HAGY KÁROLY ház. ,

Ajánlja magát mindenféle

és KŐNYOM 0AI-MUNKA
gyors és pontos elkészitésére; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;
diszmiivekst arany- eziiat és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkívántaié

ROVATOZOTT IVEKET;
leste egyfceleltel« is liteg»Ié«$eg..____ ____

Sréval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek. ”

v papír gyári árban számitta tik.
HIRDETÉSEK-EjT a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő >ö G B R E C Z í] \T

lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek. « ez. hir-

KITÜNTETÉS

LONDON

KUTASI IMRE

köuyv- és kóuyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ KAROLY díszoklevél

I87i-ben.

Debreczen, 1884. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

a d
A magyar 

leire vonatkozó 
jesztette a képv 
letes vita is.

Fontos mi 
parlamentáris ( 
vazásával egy e 
dátumot adni a 
tési törvényjav 
kormány a bi 
ellenzék, még In 
get tételeit, el 
mentáris szokás 
szavaztávál, nem 
kormánynak, m< 
rekszik.

Ép azért, 
gyalják átaláno 
szorítkoznak égj 
pontozatokra, de 
bűneinek lajstroi 
miért nem vise 
mány irányában, 
ha a pártok ki 
személyi differen 
tehát, fia agy a 
parlamentekben, 
költségvetési vita, 
kell ragadni az a 
kormányzatnak in 
folyamában másk

A magyar 
közjogi ellenzéke, 
latok is legjobb 
küldeni, hogy kis 
ragadják az erkt 
az ország közön 
irányt, melyet a

És ha a n 
váncsian a kőltsé 
nézett most, mit 
főrendiházban ér 
kellett leczkéztetn 
által megkezdett :

De ime, mi 
mondjuk mindnyá 
közjogi ellenzék 
tatja arra, hogy 
a mérsékelt ellen 
nokuk által mon 
Hiányban nem bi; 
gyár kormány g; 
emészteni! Minth; 
ján lett volna eh 
dékenység. Elég 
alig tartott másít: 
mennek át 2—3 
tósón.

Tudjuk jól, 1 
kel terhelt tárna 
volna a jól fegyt 
Iáján. De ez éppé 
kötelezettség alól, 
kisebb kilátása m 
újítsa a harezot, 
erre alkalom kiná 
volt most is, mer 
zat korántsem h 
egy oly rozzant é 
alatt halomra ] 
képviselőházi több 
leményének szemei

Mert másfél 
vaslathoz adta h< 
sunk többségeí 
kikapák szónélki 
konezot ?

Egy olyauhc 
kormányok csak i 
sál mertek volna 
a szemfényvesztés 
kormány a tökéi 
felöltöztetni, a 
el ne árulta vol 
egy óriási hazug! 
lat, miként Mocs 
egy nagyobbszeri 

Mert ha vall


